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Systéme de transmission pour bogie monomoteur

La présente invention concerne un systéme de transmission pour
bogie monomoteur notamment un bogie dont les essieux sont accouplés
mécaniquement dans le but de réduire la probabilités de patinage
en permettant & un eésieu, soumis 3 de mauvaises conditions d'adhérence,
d'8tre secouru par le deuxiéme essieu auquel il est accouplé.

' Jusqu'd présent 1a'disposition la plus classique et la plus
économique consistait & disposer sur chaque essieu un pont a renvoi
d'angle et, entre‘ies arbres d'entrée de ces deux ponts, un moteur
de traction, dont 1l'arbre disposé longitudinalement, assurait la
liaison mécanique entre les essieux, en méme temps que 1'entrainement
de chacun d'eux. Un accouplement élastique est évidemment disposé
entre chaque extrémité d'induit et chaque arbre d'entrée de pont
pour permettre le jéu des suspensions.

La tendance actuelle 3 1'emploi de moteurs de traction plus
rapides, moteurs sans collecteurs ou triphasés, conduit & trois consé-
quences importantes. La premiére est la nécessité d'introduire dans
chaque renvoi d'angle une double réduction, car le rapport des vitesses
de rotation entre le moteur et l'essieu devient trop grand pour permettre
la réalisation d'une réduction simple ; le bogie comporte alors quatre
trains d'engrenages. La deuxidme est la constatation que, la vitesse
de rotation du moteur de traction devient supérieure & la vitesse
eritique de vibration de 1l'accouplemént disposé entre chaque extrémité
de ce moteur et chaque arbre d'entrée de pont. La troisigme conséquence
est la nécessité d'améliorer le graissage dés roulements du moteur
de traction, de préférence par circulation d'huile, afin d'en limiter
1'échauffement. Les inconvénients résultant de ces trois conséquences,
sont les suivanté : la premiére conduit 3 une augmentation non négligeable
du prix de revient, les deux autres conduisent, soit & limiter la
vitesse de rotation du moteur, soit & des risques graves d'avaries
en service.

Le systéme de transmission selon la présente invention remédie
4 ces inconvénients. Celui-ci en effet permet de ramener la vitesse
de rotation & l'entrée des ponts sur essieu & une valeur inférieure
4 celle du moteur de traction et de réduire au nombre de trois les
ponts & simple réduction. Par ailleurs, cette vitesse de rotation
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a 1'entrée des ponts est. ramenée 3 une vitesse inférieure 3 la vitesse
critique des accouplements disposés avant l'entrée des ponts sur
essieu. De plus, le circuit de graissage des paliers du moteur de
traction peut &tre réalisé d'une fagon plus perfectionnée. Enfin

il faut signaler que les efforts dus aux transferts de couple entre
les deux essieux ne passent plus par l'arbre du moteur mais par un
arbre intermédiaire ce qui diminue le risque d'avarie du moteur.

La présente invention a pour objet un systéme de transmission
pour bogie monomoteur comportant deux premier et deuxidme ponts 3
renvoi d'angle sur chacun des deux essieux, caractérisé en ce qu'un
troisidme pont i simple réduction est intégré au moteur de traction
et attaque un arbre intermédiaire 1ié aux arbres d'entrée desdits
premier et deuxiéme ponts, de part et d'autre dudit troisiéme pont
et que lesdits premier et deuxiéme ponts sont i simple réduction.

Selon une particularité de l'invention ledit troisidme pont
4 simple réduction est & renvoi d'angle, 1'axe du moteur étant disposé
parallélement auxdits essieux.

Selon une autre particularité de l'invention ledit troisidme
pont & simple réduction comporte un jeu d'engrenages i axes paralléles,
1'axe du moteur étant perpendiculaire auxdits essieux.

En se référant aux figures schématiques 1 3 5 ci-jointes on
va déerire ci-aprés un exemple de mise en oeuvre de la présente inven~
tion, exemple donné & titre purement illustratif et nullement limi-
tatif. Les mémes éléments portent sur toutes ces figures les mémes
références.

La figure 1 représente une vue schématique en plan d'un systime
de transmission pour bogie monomoteur.

La figure 2 représente une vue schématique de co6té du méme
systéme de transmission que celui de la figure 1.

La figure 3 représente une vue schématique de face du méme
systéme de transmission que celui de la figure 1.

La figure 4 représente une vue schématique en plan d'une variante
du systéme de transmission pour bogie monomoteur.

' La figure 5 représente un schéma d'un embrayage disposé dans
le systéme de transmission conforme aux figures 1, 2 et 3.

La transmission suivant les figures 1, 2 et 3 comporte un moteur M,
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par exemple asynchrone, 3 axe transversal au bogie, paralléle aux
essieux 1 et 2 et tournant par exemple 3 une vitesse élevée. Sur
chacun de ces essieux est disposé un pont & simple réduction, de
rapport 3 par exemple, respectivement P1 et P2. En bout du moteur M
est fixé un autre pont & renvoi d'angle, & simple réduction Po, de
rapport 3 environ, dont l'arbre de sortie 3 est disposé longitudi-
nalement sur le bogie. Entre chaque extrémité 31 et 32 de cet arbre
de sortie et les arbres d'entrées 11 et 22, des ponts P1 et P2, sont
disposés les accouplements élastiques A1 et A2.

La transmission suivant figure 4 comporte un moteur M dont
1'axe est paralldle & l'axe longitudinal du véhicule, donc perpendi-
culgire aux essieux 1 et 2. Le pont Po fixé en bout d'arbre de ce
moteur M comporte un jeu d'engrenages & axes paralléles, dont le
dernier est monté sur un arbre de sortie 3, disposé également suivant
1'axe longitudinal du bogie. Entre chaque extrémité 31 et 32 de cet
arbre de sortie et les arbres d'entrée 11 et 22 des ponts P1 et P2,
disposés respectivement sur les essieux 1 et 2, sont disposés des
accouplements élastiques A1 et A2.

Dans les deux cas représentés par les figures (1, 2, 3) et
(4), le pont Po peut, si nécessaire comprendre une pompe & huile,
non représentée, permettant la lubrification forcée des engrenages
et des paliers, notamment ceux du moteur de traction M. Dans les
cas moins difficiles, la lubrification peut en &tre assurée par barbo-
tage et circulation dans des conduits judicieusement installés, sous
1l'action dé gravité.

Un autre avantage du systéme de transmission décrit ci-dessus
est de permettre 1l'installation d'un embrayage entre 1l'arbre du moteur
de traction et l'arbre de liaison mécanique entre les essieux. L'instal-
lation de cet embrayage peut &tre réalisée comme représenté i titre
d'exemple sur la figure 5. Cette figure 5, montre comme sur la figure 1,
le pont Po fixé au moteur M, sur l’arbré du moteur un pignon 34 et
sur l'arbre de sortie 3 du pont Po une roue dentée 33 tournant fou
sur cet arbre. La roue dentée est liée en rotation & l'arbre 3 par
1tintermédiaire d'un embrayage 35 d'un modéle connu ; l'excitation
de l'embrayage est obtenue par voie électrique, hydraulique ou pneuma-
tique par l'intermédiaire d'un collecteur 36 disposé en bout d'arbre 3
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éu voisinage de 1l'une de ses extrémités, telle que 31. Une disposition
analogue peut &tre réalisée dans le cas d'un pont Po i arbres paral-
léles, tel que représenté en figure 4. Cet embrayage permet d'isoler
en cas de nécessité le moteur de traction des arbres assurant la
liaison entre les deux essieux.

Les applications sont du domaine des véhicules de transports
ferroviaires.
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REVENDICATIONS 7 )

1/ Systéme de transmission pour bogie monomoteur comportant deux
premier et deuxiéme ponts (P1, P2) i renvoi d'angle sur chacun des
deux essieux (1, 2), caractérisé en ce qu'un troisidme pont (Po)a
simple réduction est intégré au moteur de traction (M) et attaque

un arbre intermédiaire (3) 1ié aux arbres (11, 12) d'entrée desdits
premier et deuxiéme ponts (P1, P2), de part et d'autre dudit troisidme
pont Po et que lesdits premier et deuxidme ponts (P1, P2) sont &
simple réduction.

2/ Systéme selon la revendication 1, caractérisé en ce que ledit
troisiéme pont(PcDé simple réduction est 3 renvoi d'angle, l'axe

du moteur (M) étanf disposé parallélement auxdits essieux (1, 2).

3/ Systéme selon la revendication 1, caractérisé en ce que ledit
troisiéme pont (Po) 3 simple réduction comporte un jeu d'engrenages

a axes paralléles, l'axe du moteur (M) étant perpendiculaire auxdits
essieux (1, 2). '

4/ Systéme selon la revendication 1, caractérisé en ce que ledit
troisidme pont (Po) et les paliers dudit moteur de traction (M) compor-
tent un dispositif de lubrification commun.

5/ Systéme selon la revendication 1, caractérisé en ce qu'un embrayage
(35) est disposé dans ledit troisidme pont (Po) entre l'arbre dudit
moteur (M) de traction et ledit arbre intermédiaire (3) 1ié auxdits
premier et deuxiéme ponts (P1, P2) en sorte de permettre d'isoler

le moteur de traction (M) desdits arbres d'entrée (11, 12) desdits
premier et deuxiéme ponts (P1, P2).
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